VAL TIDONE FESTIVAL 2021 – PROGRAMMA

CASTEL SAN GIOVANNI – CORTILE DELL’OSPEDALE
Domenica 4 luglio, ore 19.00
In caso di maltempo lo spettacolo si terrà al Teatro Verdi di Castel San Giovanni in doppio set, alle ore 19.00 (con ingresso prioritario per gli invitati) e alle ore 21.00
Simone Zanchini Quartet
con la partecipazione di Stefano Bozzini

ALTA VAL TIDONE, LOC. TREVOZZO – PIAZZA GIOVANNI XXIII
Venerdì 9 Luglio, ore 21.00
Bosstangando Project

PIOZZANO – PIAZZA DEI TIGLI
Sabato 10 luglio, ore 21.00
Archimia & Davide Ghidoni

ROTTOFRENO, LOC. SAN NICOLO’ – PIAZZA TOGLIATTI
Martedì 13 luglio, ore 21.00
Mauro Ottolini “Alligator Bogaloo” Quartet

BORGONOVO VAL TIDONE – PIAZZA GARIBALDI
Giovedì 15 luglio, ore 21.00 Rosalia de Souza Quintet “Il Brasile che mi piace”

CASTEL SAN GIOVANNI – TEATRO VERDI
Domenica 18 luglio, ore 21.00
Gala dei vincitori dei Concorsi Val Tidone Assegnazione del Premio “Enrica Prati”

GRAGNANO TREBBIENSE – VILLA MARCHESI
Martedì 20 luglio, ore 21.00
Tullio De Piscopo – Aldo Zunino – Dado Moroni
“Around Pino”

SARMATO – PIAZZA ROMA
Giovedì 22 luglio, ore 21.00
Javier Girotto Trio
“Tango Nuevo Revisited”

CALENDASCO – PIAZZA DEL MUNICIPIO
Domenica 25 luglio, ore 21.00
Maurizio Geri Swingtet – “Swing a Sud”

CASTEL SAN GIOVANNI – PIAZZA XX SETTEMBRE
Martedì 27 luglio, ore 21.00
Alex Britti – Special guest: Flavio Boltro

ALTA VAL TIDONE, LOC. PECORARA – PIAZZA XXV APRILE
Sabato 31 luglio, ore 21.00
Silvia Mezzanotte (voce) – Filippo Arlia (pianoforte)
Duettango
“Ciao Milva”



ZIANO PIACENTINO – PIAZZA ALTA
Martedì 3 agosto, ore 21.00
Magasin du Café – “Piazzolla Portrait”

GRAGNANO, LOC. CAMPREMOLDO SOTTO – CASTELMANTOVA
Giovedì 5 agosto, ore 21.00
Modalità Trio (Nico Gori, Massimo Moriconi, Ellade Bandini) – “M.E.N.”

CASTEL SAN GIOVANNI – CENTRALE ENEL “EDOARDO AMALDI” - LA CASELLA
Venerdì 10 settembre, ore 21.00
Antonio Faraò Trio
Antonio Faraò (pianoforte) - Ameen Saleem (contrabbasso) - Bruce Ditmas (batteria)

PIACENZA – AUDITORIUM DELLA FONDAZIONE DI PIACENZA E VIGEVANO
Sabato 25 settembre, ore 21.00
Mario Brunello (violoncello)

PIACENZA – TEATRO MUNICIPALE
Venerdì 1 ottobre, ore 21.00
Elia Cecino (pianoforte)


MODALITA’ DI ACCESSO AGLI SPETTACOLI
RINVIO CONCERTI ALL’APERTO IN CASO DI MALTEMPO

Tutti gli spettacoli del Val Tidone Festival 2021 sono ad ingresso gratuito fino ad esaurimento dei posti a sedere disponibili *, con prenotazione facoltativa del posto entro il giorno precedente il concerto sul sito www.valtidonefestival.it. I posti prenotati verranno riservati sino alle ore 20.30 del giorno del concerto.
* Lo spettacolo del primo ottobre al Teatro Municipale di Piacenza sarà pagamento, con condizioni di accesso indicate sul sito internet della Fondazione Teatri di Piacenza.

Salvo diversa indicazione, in caso di maltempo i concerti all’aperto verranno rinviati a data da destinarsi, decisa al momento assieme ad artisti e Comune interessato, e comunicata sul sito internet e attraverso i canali Social della Fondazione Val Tidone Musica e i media.
In caso di limitazioni legate all’emergenza pandemica (es. passaggio in zona ad elevato rischio di contagio), gli spettacoli eventualmente sospesi verranno recuperati con le stesse modalità, così come l’orario d’inizio – previsto indicativamente per le ore 21.00 – potrebbe cambiare in funzione del coprifuoco.

La procedura d'ingresso ai concerti sarà la seguente:
1) misurazione della temperatura a tutti gli spettatori, con divieto di accesso per coloro che avessero una temperatura corporea superiore ai 37,5 gradi
2) sanificazione delle mani con gel disinfettante
3) consegna a ciascuno spettatore di un biglietto d’ingresso con il numero del posto, personalizzato con il suo cognome e nome, il numero di telefono e/o l’indirizzo email
4) consegna, a coloro che non ne fossero ancora provvisti, di cartoline ed opuscoli con il programma del Festival, i quali non potranno essere lasciati sulle sedie al termine dello spettacolo

Gli spettatori, a cui si raccomanda di arrivare con congruo anticipo, per il tempo di permanenza al concerto dovranno utilizzare continuativamente delle mascherine chirurgiche (o dispositivi di un livello di protezione più elevato) e restare seduti al posto pre-assegnato indicato sul biglietto d'ingresso.



CONCORSI INTERNAZIONALI DI MUSICA DELLA VAL TIDONE

Giunti alla 23ma edizione, i Concorsi Internazionali di Musica della Val Tidone si svolgeranno dal
16 al 18 luglio.
L’emergenza Covid-19 ci ha costretto ad una formula flessibile, prevedente una parte delle audizioni online, con modulazione a seconda dell’andamento della situazione epidemiologica.
La flessibilità nella calendarizzazione della competizione, dovuta anche all’elevato flusso di persone da tutto il mondo ad essa correlato, potrebbe portare anche ad uno slittamento della data delle audizioni che si dovesse riuscire eventualmente a programmare in presenza.




I numeri di questi 23 anni ci danno un'idea della portata del progetto-musica della Val Tidone: oltre
8.500 musicisti arrivati da tutto il mondo, decine di migliaia di posti letto occupati e di pasti serviti, centinaia di migliaia di spettatori sulle piazze a seguire più di 350 concerti. A ciò si aggiungano il coinvolgimento di media locali e nazionali, le decine di migliaia di accessi unici annui al sito internet www.valtidone-competitions.com, la sua leadership su “Google”, la creazione di occupazione stabile ed interinale per molti piacentini, la valorizzazione di giovani talenti che oggi possono spendere titoli ai fini della loro stabilità lavorativa proprio grazie all’esperienza formativa e di concorso in Val Tidone, il supporto al sociale con il favorimento di raccolte fondi da parte di enti benefici e tanto altro.

Se c'è un evento musicale, fra quelli della Val Tidone, che più di ogni altro ha contribuito al raggiungimento di questi risultati, si tratta sicuramente dei Concorsi Internazionali di Musica della Val Tidone, cellula germinale dell'intero progetto, i cui numeri - con centinaia di concorrenti in arrivo ogni anno da tutto il mondo - rappresentano un qualcosa di unico nel panorama musicale non solo della Regione Emilia Romagna ma di tutto il nord Italia.

I risultati di questa manifestazione, che ha sempre visto scendere in campo le più importanti Scuole di Musica del mondo con i loro migliori allievi, sono sicuramente da attribuirsi ad una concomitanza di fattori, non da ultimi l’entità dei premi, ammontanti ad oltre 15.000 euro più concerti, ed il prestigio delle giurie internazionali, composte da concertisti e didatti di fama mondiale.

Riguardo ai membri delle giurie dell'edizione 2021, un parterre de rois di concertisti in carriera, vorremmo ricordare alcuni nomi su tutti: i pianisti Roberto Cappello (Presidente della giuria del Premio pianistico “Silvio Bengalli", già direttore del Conservatorio di Parma), Aquiles Delle Vigne (già professore ai Conservatori di Rotterdam e Bruxelles), Ayami Ikeba (professore e capo del Dipartimento di Pianoforte alla Universitaet fuer Musik di Graz), Peter Lang (professore emerito al Mozarteum di Salisburgo), Giuseppe Merli, Olga Zdorenko (professore al Conservatorio de L’Aquila), Manuel Araujo (responsabile Accademia Delle Vigne di Coimbra), Ratko Delorko (docente alla Musikhochschule di Francoforte e al Mozarteum di Salisburgo), Lucia Grizzo e Siro Saracino (professore al Conservatorio di Darfo-Boario Terme); i compositori Andrea Portera (docente alla Scuola di musica di Fiesole), Giuseppe Colardo e Riccardo Piacentini (professori al Conservatorio di Milano); quindi, il fagottista Pavel Ionescu (direttore artistico della Filarmonica “M. Jora” di Bacau), Leonardo Colonna (già primo contrabbasso dei Solisti Veneti e professore al Conservatorio di Piacenza), i violinisti Elena Boselli e Georgy Levinov (professore alla Scuola Centrale di Musica di Mosca), la violoncellista Ludovica Rana e lo stesso direttore artistico della Fondazione Val Tidone Musica Livio Bollani. Pianista accompagnatore ufficiale dei Concorsi Internazionali di Musica della Val Tidone, Andrea Zani.


Nonostante i grandi numeri, i Concorsi Internazionali di Musica della Val Tidone sono storicamente una competizione selettiva, in cui vengono richiesti standard qualitativi particolarmente elevati per l'aggiudicazione dei premi: per questo motivo, nella maggior parte dei casi, l'affermazione in simili rassegne rappresenta un importante "salvacondotto" per la carriera. Volendo restare al Premio pianistico, paradigmatici sono gli esempi di Alice Sara Ott, Premio “Bengalli” 2004 e sottoscrittrice di un contratto discografico con la famosa etichetta discografica Deutsche Grammophone, Lukas Geniusas (Premio “Bengalli” 2009, vincitore del “Gina Bachauer” a Salt Lake City e secondo classificato al Concorso Chopin di Varsavia 2010) e dell’uzbeko Mikhail Lifits, Premio “Bengalli” 2003, vincitore del Concorso “Busoni” di Bolzano nel 2009 e oggi sotto contratto con la Decca.

I Concorsi banditi nel 2021, che hanno fatto registrare 355 iscritti, sono tre:
1) Premio pianistico “Silvio Bengalli”
2) Concorso " Val Tidone" per giovani talenti (sezioni: pianoforte, archi, altri strumenti solisti e musica da camera)
3) Concorso di composizione “Egidio Carella”

Ad essi si aggiunge il Premio speciale del pubblico in memoria dell’editrice di Libertà Enrica Prati, assegnato dal pubblico in sala ad uno tra i tre pianisti meglio classificati nel Premio Bengalli.


ATTIVITA’ FORMATIVE COLLATERALI

A complemento del progetto, la Fondazione Val Tidone Musica promuoverà delle attività di formazione specialistiche per i musicisti e altre attività di formazione di base per il pubblico, il cui programma di dettaglio verrà pubblicato a breve sul sito www.valtidone-competitions.com.



Eventi Musicali Internazionali della Val Tidone
ENTI PROMOTORI, SOSTENITORI E COLLABORATORI

Gli Eventi Musicali Internazionali della Val Tidone sono promossi dalla Fondazione Val Tidone Musica (enti soci: Comuni di Alta Val Tidone, Borgonovo Val Tidone, Calendasco, Castel San Giovanni, Gragnano Trebbiense, Pianello Val Tidone, Piozzano, Rottofreno, Sarmato e Ziano Piacentino; Fondazione di Piacenza e Vigevano / principale ente sostenitore del progetto; Provincia di Piacenza, Associazione Eventi Musicali della Val Tidone e Fondazione Libertà), sostenuti dalla Regione Emilia Romagna e realizzati con il contributo di Engineering 2K, Steriltom di Squeri, Coop Alleanza 3.0 ed Enel (sponsor dei Comuni soci). Oltre a loro, da citare Schimmel Pianos, Fondazione Teatri di Piacenza, Libertà, Progetto San Gabriele e l'etichetta Level 49 (partners organizzativi).
Diretta artisticamente Livio Bollani, l'iniziativa potrà essere scoperta per esteso sul sito internet www.valtidone-competitions.com e attraverso i canali social www.facebook.com/valtidonefestival e www.instagram.com/valtidonemusica. Per informazioni telefoniche: 339.7778369.
Un ringraziamento anche alle Parrocchie e alle associazioni di volontariato dei vari Comuni coinvolti nel progetto, ai proprietari delle ville e castelli in cui si svolgono i concerti del Val Tidone Festival e a tutti gli altri soggetti che, a vario titolo, contribuiscono alla realizzazione dell’iniziativa.

www.valtidone-competitions.com www.valtidonefestival.it www.facebook.com/valtidonefestival

Tel./WhatsApp 339.7778369 info@valtidone-competitions.com

