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Allocuzione Signor Questore

Piacenza, 12 aprile 2022

Signora Prefetto, Monsignor Chiesa, Signor Procuratore della Repubblica, gentile Sindaco - Presidente della Provincia, gentili ospiti, care colleghe e colleghi, giovani allievi agenti in prova, la Vostra presenza odierna onora questa ricorrenza che può finalmente essere celebrata in presenza, all’interno di questa struttura nella quale si sono formate intere generazioni di poliziotti, per la cui disponibilità’ ringrazio il Direttore D.ssa Belluso.

Un cordiale saluto ai Comandanti Provinciali dell’Arma dei Carabinieri e della Guardia di Finanza con i quali condividiamo quotidianamente il comune impegno, un benvenuto al Prefetto a riposo dr. Puglisi ed al mio illustre predecessore in questa sede dr Gulì, ed agli Ufficiali dell’Esercito, la forza armata nella quale ho servito in gioventù, per la loro presenza che testimonia il radicato spirito di collaborazione tra tutte le istituzioni di questo territorio.

Un sincero benvenuto anche ai rappresentanti delle Organizzazioni Sindacali di categoria ed ai rappresentanti dell’amministrazione civile dell’Interno: oggi è anche la loro festa.

Da ultimo, infine, ma non meno importante, un sentito ringraziamento al Medico responsabile del nostro Ufficio Sanitario dssa Berritta (come naturalmente anche ai suoi colleghi Medici di tutto il territorio) per l’incessante attività di monitoraggio e profilassi svolta ininterrottamente sin dall’insorgere della pandemia, oltre due anni orsono, a beneficio di tutta la comunità della Polizia in questa sede.

Da quasi due anni ho l’onore e l’onere di rappresentare la Polizia di Stato nell’ambito di questa dinamica e operosa provincia piacentina , PIACENZA LA PRIMOGENITA D’ITALIA, e questo ultimo periodo, come tutti sanno , si è rivelato particolarmente delicato anche sotto il profilo della tutela della sicurezza pubblica, alla luce delle problematiche sanitarie, sociali ed economiche che sono vistosamente emerse, e da ultimo anche in considerazione del consistente arrivo di profughi ucraini nel nostro paese ed in questa regione in particolare (circa 1500 in totale quelli giunti in provincia), a seguito della perdurante crisi internazionale .

Dai controlli per il rispetto delle specifiche normative per il contenimento della pandemia, alla scorta ai vaccini, dalla tutela dell’ordine pubblico in occasione di agitazioni sindacali e politiche all’ordinaria attività di controllo del territorio, dalle indagini in materia di reati intrafamiliari e di violenza di genere, al contrasto all’immigrazione irregolare, tutti gli ambiti di competenza della Questura e delle Specialità , Stradale, Ferroviaria e Postale hanno visto impegnati nell’arco delle 24 ore, per 365 giorni all’anno, donne e uomini della nostra Amministrazione, ai quali va il mio ringraziamento più sincero, dal Vicario del Questore, ai Funzionari Dirigenti gli Uffici,  al più giovane degli Agenti in prova assegnati in questa sede meno di due mesi orsono. 

Contemporaneamente nel solo 2021 questa Scuola ha provveduto a formare complessivamente ben 283 Agenti, successivamente destinati ai Reparti di tutta Italia.

Queste persone, ai vari livelli, sono tutte preparate e consapevoli del proprio ruolo, in una parola “professionisti”, come devono essere i componenti di una moderna forza di polizia chiamata a raccogliere le sfide che la società complessa del terzo millennio impone.

Sono comunque perfettamente conscio, del resto, che i pur lusinghieri risultati operativi conseguiti nell’ultimo anno, dei quali viene fornito ai media un dettagliato resoconto, non siano da soli sufficienti a ridare serenità e fiducia ad un commerciante derubato, ad un anziano truffato, ad una donna molestata.

Cionondimeno il nostro impegno ESSERCI SEMPRE rimane confermato e posso serenamente affermare che dai nostri uffici e da strutture come questa cercheremo sempre di far uscire cittadini migliori per un paese migliore!
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