Si apprende che il vice ministro leghista ai Trasporti e alle Infrastrutture Edoardo Rixi. ha dichiarato il proprio impegno a far riaprire il casello autostradale di Cortemaggiore sul tratto A21 Diramazione Fiorenzuola. 

Buona notizia per il nostro territorio provinciale ed in particolare per la zona magiostrina e non solo. 

A proposito di caselli giova pero' anche ricordare che sulla A1 nel febbraio 2019 l'uscita Piacenza Nord di Guardamiglio ha cambiato denominazione diventando Basso Lodigiano. 
Lo aveva annunciato entusiasticamente   l'allora sottosegretario alla presidenza del Consiglio dei Ministri, l’onorevole leghista Guido Guidesi (originario di San Rocco al Porto). 
Sembra questione di lana caprina ma non lo é. 
Piacenza ha attualmente sulla A1 la sola uscita Piacenza Sud, comoda per la zona appunto sud e per le vallate Val Nure e Val Trebbia, ma non per la stazione, il centro storico cittadino e la Val Tidone. 
Ci si aspetta a questo punto che analoga applicazione (come per Cortemaggiore) venga riservata anche alla città capoluogo, almeno con l'aggiunta Piacenza Nord al cartello che indica l'uscita Basso Lodigiano.  Questo riporterebbe alla ovvia naturale logica cio' che dal dicembre 1958 indicava l'accesso alla nostra città attraverso il ponte sul Po.

Su questo tema garantisco e garantiró il mio impegno in qualità di Consigliere Regionale.
