“I dati regionali confermano quello che denunciamo da tempo: le liste d’attesa per alcune prestazioni chirurgiche sono diventate intollerabili, e occorre un intervento immediato”. Così Matteo Rancan, capogruppo in consiglio regionale del Carroccio e segretario Lega Emilia.

“Se è vero che la chirurgia oncologica e quella cardiologica registrano tempi di attesa meno drammatici, altre aree presentano numeri che non possiamo tollerare. Per una protesi all’anca, i pazienti piacentini attendono mediamente 144 giorni, mentre per un intervento di colecisti si arriva a 230 giorni, e addirittura 460 giorni per la rimozione delle emorroidi. Questo è inaccettabile,” continua Rancan.

“La gestione sanitaria attuale, frutto delle scellerate politiche della sinistra, non funziona e la situazione è sotto agli occhi di tutti. I cittadini non possono essere lasciati in attesa per mesi, se non addirittura anni, per interventi fondamentali per la loro salute. È ora di intervenire seriamente per ridurre queste attese e garantire un sistema sanitario che risponda alle esigenze delle persone” conclude Rancan.
