DEMOLITA SCUOLA PRATO OTTESOLA (PC), RANCAN BONFANTI (LEGA): “UN ERRORE, FIGLIO DI UNA VISIONE MIOPE
“La demolizione della scuola di Prato Ottesola (Piacenza) è un atto assurdo e profondamente sbagliato, figlio di una visione miope che danneggia il nostro territorio. Una decisione politica che ha calpestato elementi storici e sentimentali fondamentali per la comunità, valori che per noi sono di grande importanza ma che, evidentemente, non lo sono per altri”. Così Matteo Rancan, capogruppo della Lega in Regione Emilia Romagna e segretario della Lega Emilia, e Andrea Bonfanti, consigliere comunale leghista a Lugagnano Valdarda, che hanno espresso ferma condanna per l’intervento che ha portato all’abbattimento dell’istituto scolastico.
“Da tempo sosteniamo che questa scuola non andava demolita, e ribadiamo oggi, come in passato, la nostra posizione: si tratta di un’azione che distrugge il territorio e che va contro gli interessi della comunità locale - affermano Rancan e Bonfanti -. Siamo stati e continueremo a essere al fianco dei cittadini che hanno contestato questa decisione, perché questa battaglia rappresenta non solo la difesa di un edificio, ma anche di un presidio culturale e sociale fondamentale”.
Rancan coglie inoltre l’occasione per ribadire un tema a caro al Carroccio: l’autonomia regionale. “Questo episodio ci dà lo spunto per ricordare quanto sia importante avere una maggiore autonomia. Con una gestione più autonoma, potremmo migliorare l’organizzazione dei poli scolastici, in particolare quelli di montagna. Se il Partito democratico in Regione non continuasse a osteggiare l’autonomia oggi potremmo avere una gestione molto più efficiente delle nostre risorse” conclude il segretario Lega Emilia.

