TELEFONINI MUTI IN MONTAGNA, RANCAN (LEGA) DEPOSITA INTERROGAZIONE: “SITUAZIONE INTOLLERABILE. REGIONE INTERVENGA IMMEDIATAMENTE”

BOLOGNA, 10 OTT – “I disservizi alla rete telefonica e internet nelle zone montane e di pianura non sono più tollerabili. Presenteremo un’interrogazione in Regione per chiedere un intervento immediato e risolutivo da parte dei gestori”. Così Matteo Rancan, capogruppo della Lega in consiglio regionale e segretario della Lega Emilia, a seguito dei gravi disservizi segnalati dai cittadini della Valdarda, Valnure, Valtrebbia e altre aree montane, in merito alle prolungate interruzioni della rete telefonica e internet, annuncia il deposito di un atto ispettivo all’indirizzo dell’esecutivo di via Aldo Moro.

“Si tratta di problemi che non riguardano solo la montagna ma anche aree interne: nella bassa piacentina sono segnalati buchi di rete che devono essere risolti. Tali disservizi non solo isolano le persone, specialmente gli anziani, ma ostacolano servizi essenziali come la telemedicina e il telelavoro. La Regione deve intervenire subito per mediare tra le istituzioni locali e i gestori, trovando una soluzione definitiva” conclude Rancan.



