

Il Bed and breakfast (B&b) è un'attività di accoglienza turistica condotta da chi offre un servizio di alloggio e prima colazione nella propria casa o immobile.

Si calcola che in Italia ci siano 35mila Bed & Breakfast (il 70% dei quali non imprenditoriali), un mercato che impiega 50mila persone. La maggior parte dei B&B si trova al Nord (50,9%) con il Veneto a farla da padrone. Anche da noi - nel piacentino- il numero di queste strutture é aumentato, ampliando l'offerta turistica come ospitalità extralberghiera. 

Il B&B offre potenzialità di reddito ai proprietari di casa (che possono incrementare le entrate familiari o sfruttare uno spazio inutilizzato), amplia l'offerta rispondendo ad una sempre più diffusa richiesta, muove l'economia e consente di riqualificare e far conoscere luoghi spesso meravigliosi magari fuori dalle classiche rotte turistiche. 

È il caso del nostro territorio sia cittadino che provinciale, che merita una migliore conoscenza e frequentazione turistica. 

La Regione Emilia-Romagna finora definisce il numero massimo di stanze e di posti letto, i requisiti igienico-sanitari, stabilisce i periodi di apertura o i tetti di accoglienza nell'arco dell'anno, ed ha inoltre adottato un marchio (logo) per i B&B in Emilia-Romagna. 

E' auspicabile senza in alcun modo determinare contrapposizione con l'ospitalità alberghiera, che la Regione Emilia Romagna si faccia carico della creazione di un innovativo sito internet in cui i b&b siano opportunamente presentati (con un congruo spazio ed informazioni per ciascuna struttura) e soprattutto promossi sul mercato nazionale e internazionale. 

In qualità di Consigliere Regionale garantisco e garantirò la massima applicazione su questo tema. 

