Le Valli  Nure  e Trebbia si snodano in scenari tra i  più sorprendenti di tutta l’Emilia-Romagna, custoditi nel verde dell’Appennino Piacentino.

La  Regione le supporta con gli  STAMI 
(Strategie territoriali per le aree montane e interne) "Appennino Piacentino-Parmense" e "Alta Val Trebbia e Val Tidone".

Ma il sostegno economico regionale alla valli ed ai suoi residenti deve essere implementato. 

Sono necessari in primis incentivi e sgravi fiscali (imposte. approvigionamenti ai carburanti) da istituire con norme nazionali, vista  la competenza prettamente statale della materia fiscale (Legge Nazionale sulla Montagna e sull'Appennino, e proposta di Legge Regionale per la Fiscalità Incentivante per le Aree Montane Appenniniche) .

Una mobilità più agile per gli spostamenti (lavoro, scuola) si ottiene con l' ammodernamento delle strade statali : gli spostamenti sono necessarii  per una  residenza insediata  che  permette di evitare un dissesto che poi scende fino a valle. La presenza dei montanari è preziosa!!

Oltre ad una fiscalità differenziata, servono centri multiservizio, presidi territoriali sanitari, difesa del commercio di vicinato, e insediamenti di nuove attività imprenditoriali.
 
Nello specifico per l'aspetto sanitario sono necessari investimenti per la  Casa della Salute a Bettola (attualmente non  ancora sufficientemente sviluppata in un'ottica di presidio del territorio pur avendone tutte le predisposizioni) e per l'Ospedale di Bobbio che deve essere sostenuto con il recupero di funzioni già in passato presenti.

Per Bobbio  é pure  auspicabile un "meeting di valle" con il quale  si rilancino le prospettive di sviluppo economico della vallata anche tramite  la risorsa naturale dell'acqua termale che sgorga a 30 gradi, con un nuovo piano - a firma di progettista prestigioso - per un  centro benessere e albergo a 5 stelle nella piana di San Martino.

Su questi temi garantisco e garantiró il mio impegno in qualità di Consigliere Regionale.
