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Comando Provinciale Carabinieri di Piacenza 


Piacenza:
211° Annuale di fondazione dell’Arma dei Carabinieri.

Elenco dei riconoscimenti al personale particolarmente distintosi nell’espletamento del servizio istituzionale:

1. Encomio Semplice – concesso  dal Comandante della Legione Carabinieri “Emilia Romagna” a:

· Lgt. C.S. Roberto Guasco;

· Lgt (ora Lgt. C.S.) Riccardo Molinelli;

· Car. Gabriele Franzoso;

· Car. Domenico Morrone;

· Car. Gianluca Di Martino.

con la seguente motivazione:

“Militari della Stazione Carabinieri di Rivergaro, evidenziando spiccato intuito investigativo ed elevata professionalità, conducevano complessa attività investigativa che consentiva di disarticolare un’associazione per delinquere finalizzata alla commissione di truffe aggravate in danno di anziani, furto e autoriciclaggio. l’operazione si concludeva con l’arresto di 5 persone, il deferimento in stato di libertà di ulteriori 3 correi nonché il sequestro preventivo di conti correnti e tre unità immobiliari di ingente valore”

Province di Piacenza e Alessandria – ottobre 2023 – luglio 2024 

2. Encomio Semplice - concesso  dal  Comandante  della Legione Carabinieri “Emilia Romagna” al:

· Mar. Or. (ora in congedo) Gabriele Renna;
con la seguente motivazione:
“Comandante di Stazione Capoluogo, evidenziando spiccata iniziativa, elevato senso del dovere e generoso altruismo, non esitava a posizionarsi lungo la traiettoria di caduta di un uomo intenzionato a lanciarsi nel vuoto dal tetto della propria abitazione, intercettando con il proprio corpo quello dello sventurato per attutirne l’impatto al suolo e scongiurare più gravi conseguenze.”
Bobbio (PC), 16 marzo 2024
3. Encomio Semplice – concesso dal Comandante delle Unità Forestali Ambientali e Agroalimentari Carabinieri al:
· Mar. Ca. Oreste Giammarino;
con la seguente motivazione:
“Addetto a Reparto Operativo del Comando Carabinieri per la Tutela Ambientale e la Sicurezza Energetica, evidenziando lodevole dedizione, grande perseveranza e straordinario intuito investigativo, partecipava a complessa attività investigativa che permetteva di disarticolare un sodalizio criminale responsabile di ingenti traffici illeciti di rifiuti, con contestuale inquinamento di matrice ambientale e di frode nelle pubbliche forniture. L’operazione si concludeva con l’esecuzione di 18 misure cautelari personali, 12 avvisi di garanzia nonché il sequestro preventivo di 6 società, per un valore complessivo stimato di 10 milioni di euro, nonché 4 impianti di depurazione”
Province di Catanzaro, Cosenza, Crotone, Vibo Valentia e Reggio Calabria – luglio 2021 – marzo 2024
4. Compiacimento - concesso dal Comandante della Legione Carabinieri “Emilia Romagna” al:
- Car. Sabino Angiuoni;
con la seguente motivazione:
“Militare di Aliquota Radiomobile di Compagnia Carabinieri distaccata, evidenziando risolutezza e forte determinazione, unitamente a commilitone, intercettavano ed inseguivano tre malviventi che, a bordo di un veicolo, si erano dati a precipitosa fuga dopo aver sottratto una borsa ad una donna mediante raggiro. L’intervento si concludeva con il deferimento in stato di libertà di due dei tre malfattori ed il recupero dell’intera refurtiva.”
Fiorenzuola d’Arda (PC), 1° ottobre 2024
5. Compiacimento – concesso dal Comandante della Legione “Emilia Romagna” a:
- V.Brig. Pierpaolo Vinci;
- Car. Alessia Pasquarelli.
con la seguente motivazione:
“militari della Stazione Carabinieri di Lugagnano Val d’Arda, evidenziando profondo senso di umanità, tangibile vicinanza ed elevata professionalità, fornivano ad una coppia di anziani genitori, anche a distanza di tempo, un prezioso ed apprezzato supporto emotivo”
Morfasso (PC), 23 luglio 2024
6. Elogio - concesso dal Comandante Provinciale dei Carabinieri di Piacenza al:

· Colonnello (ora in congedo) Angelo Balletta;

con la seguente motivazione:
“Pregevole figura di Ufficiale Superiore che – da Capo Ufficio Comando Provinciale – ha evidenziato un profondo senso del dovere, radicato su una tradizione familiare orgogliosamente sentita. Silenziosamente operoso, sempre concludente, scevro da protagonismi, ha fornito una collaborazione davvero preziosa, sviluppando una costantemente leale e premurosa azione di supporto al Comandante Provinciale.Intelligentemente propositivo, attento e lungimirante, ha espresso un’azione di comando, controllo ed indirizzo di rilevante profilo ed efficacemente orientata al sostegno del personale operante sul territorio. Si tratta dunque di Ufficiale Superiore di grandissime qualità e capacità, che ha svolto una straordinaria carriera, che si impreziosisce ulteriormente considerando che è stata percorsa in tutti i ruoli – prima carabiniere, poi brigadiere, quindi maresciallo ed infine ufficiale – in esaltanti incarichi, che lo hanno visto sempre protagonista in crescenti funzioni e diversificate linee ordinative”;
Piacenza, settembre 2016 – maggio 2025
7. Attestati di attaccamento al servizio a militari non più effettivi:
- Lgt C.S. (ora in congedo) Antonio Francone; 
- Mar. (ora in congedo) Nicola Mazza.
- Brig. Ca. Q.S. (ora in congedo) Antonino Livigni;
- Brig. (ora in congedo) Antonio Chimenti.
con la seguente motivazione:
“Per aver continuato a dimostrare – benché non più in servizio attivo – straordinario attaccamento al servizio e generosa disponibilità in favore delle istituzioni, testimoniando – con il proprio impegno – alto senso dello stato e di appartenenza all’Arma”
